
Conseil d’élèves de 
l’école Maurice Genest 

Primaire 

Compte-rendu du conseil d’élèves 
Du 02/06/2025  

Président : 
V. BAUFOND 

 
Présents : Lola et Camille (GSa), Alix et Rosa (GSb), Auguste et Adèle (GSc), Joy et Sélène (CPa), 
Sacha et Lydie (CPb), Martial et Kenza (CE1a), Léa et Raphaël (CE1b), Calie et Aydan (CE2), 
Juliette et Henri (CE2/CM1), Jimmy et Manon (CM1a), Margaux et Louis (CM2a), Margot et 
Robin (CM2b) 

Mme POUMEROL, enseignante 

Excusés :  

Secrétaire : 
Jimmy et 
Manon 
 
 

Ordre du jour :  
•   Labellisation Ecole E3D 
•   Semaine de la marche et du vélo, Journée E3D le vendredi 6 juin 
• Choix des délégués pour la présentation en conseil d’école 
•   Concours de dessin (page de garde du cahier de correspondance 
•   Questions relatives à la vie de l’école 

 
1. Labellisation école E3D (Ecole en Démarche de Développement Durable) 

Que veut dire E3D ? 
Cela concerne nos éco-gestes mais pas que, cela concerne aussi la solidarité, la coopération… 

Cette année, au vu du travail des élèves et des différents projets menés par les enseignants et le périscolaire, les 
enseignants ont décidé de redemander la labellisation E3D. 

• Travail autour des éco-gestes 
• Tri des déchets 
• Points de collecte avec le lycée 
• Mais aussi : la solidarité, donner pour faire profiter à quelqu’un d’autre :  

o Les vêtements, 
o Le pass’livres 
o Jeux de la pêche à la ligne pour la kermesse… 



 
Le label E3D permet d’associer toutes les parties prenantes de l’école (enseignants, élèves, parents d’élèves, Mairie 
service périscolaire) et les partenaires engagés dans la démarche (Associations). 
 
On distingue trois niveaux de labellisation E3D : 

• Niveau 1 : l’engagement (quelques classes)  
• Niveau 2 : l’approfondissement (école, périscolaire, …) 
• Niveau 3 : le déploiement 

Nous avions eu le niveau 2 en 2019 puis en 2022. Cette année, nous recevrons le diplôme de niveau 3. 
 
Rappel de certains éco-gestes : 

• Eteindre les lumières, les ordinateurs quand on sort. 
• Utiliser 2 feuilles pour s’essuyer les mains et ne pas gaspiller l’eau 
• Aller à l’école à pied ou à vélo si cela est possible et aussi en sport 
• Ne pas faire trop de photocopies 
• Bien refermer les portes quand on est le dernier du rang 
• Eviter le gaspillage à la cantine 
• Ne pas laisser couler l’eau inutilement… 

 

2. Actions réalisables lors de la journée E3D le vendredi 6 juin 

Comme les années précédentes, l’école organise une semaine de la marche et du vélo du 2 au 6 juin 2025.  
Nous finirons la semaine avec une journée E3D le vendredi 6 juin. 
 
Idées d’actions pour la journée E3D : 

• Ne pas utiliser le TNI mais les autres tableaux blancs 
• Ne pas faire de photocopies ni de plastification 
• Utiliser le moins de photocopies possible 
• Bien éteindre la lumière et/ou les robinets quand on sort d’une pièce 
• Ne pas jeter de papier d’emballage 
• Ramasser les déchets si on en voit dans la cour 
• Ramasser les déchets sur le trajet en allant au sport 
• Pour le goûter : choisir un gouter sans emballage (un fruit, un gâteau fait maison), inséré dans une boite et 

utiliser une gourde 
• Pour la cantine : 

o Eviter le gaspillage : prendre une très petite portion si on goûte 
o Essayer de finir son assiette 
o Prendre un petit morceau de pain 

• Mettre du vert ou un habit vert ou en rapport avec la nature (motif animal, floral…). Attention, il ne faut 
rien acheter pour cette journée. 

• Refaire un arbre E3D pour voir s’il est plus petit que l’année dernière 
• Créer un décor avec des déchets pour une exposition avec des slogans 
• Ecrire au crayon de papier 
• Dans les toilettes : ne pas gaspiller le savon et le papier pour s’essuyer (2 feuilles max) 

 

3. Représentants pour la présentation du conseil d’élèves au 3ème conseil d’école  
Le mardi 17 juin, lors du conseil d’école, Léa (CE1), Juliette (CE2) et Manon (CM1) présenteront le travail du conseil 
d’élèves devant les représentants des parents, la Mairie et tous les enseignants. 
 
4. Concours de dessin (page de garde du cahier de correspondance) 

Plusieurs thèmes ont été proposés, les délégués voulaient un thème « hors école » :  
• Les inventions (9 votes) 
• Les planètes, l’astronomie (10 votes) 
• Les animaux en voie d’extinction (5 votes) 



Il faut donc produire un dessin par classe et le remettre avant le vendredi 27 juin à la directrice. Le vote se fera la 
semaine du 30 juin au vendredi 4 juillet. 
 
5. Questions relatives à la vie de l’école 

Rappel du dernier conseil d’élèves : Toilettes : Faire un rappel pour respecter ces lieux. Les élèves de Mme NALLET 
repasseront dans chaque classe.  

• Attention à la propreté : il faut tirer la chasse d’eau quand on a 
fini ! 

• Demander la permission pour aller aux toilettes 
• Il faut toquer avant d’entrer dans les toilettes. 
• Certains s’amusent à enfermer ou à ouvrir les portes. 
• D’autres s’amusent avec le papier et le colle au mur ou au plafond. 

Ils éclaboussent partout. 
• Mettre des poubelles dans les toilettes 
• Faire des affiches « occupé/libre » ? 
• Maternelle : demande de toilettes fermées pour respecter l’intimité. (cf photo) 

 
 
Demandes : 

• Vérifier les verrous des toilettes 
• Avoir des craies pour la cour élémentaire 
• Plantation dans les bacs ? → Les élèves de MS peuvent-ils venir expliquer dans les classes ce qu’ils ont 

planté ?  
• Banc de l’amitié, fresque sur le mur, sable en maternelle, herbe… → lancement du projet de 

réaménagement de la cour de l’école M GENEST par la Mairie : dans les prochains mois un consultant 
extérieur procédera à la phase de diagnostic et de consultation des différents « usagers » des lieux (enfants, 
personnels enseignants et éducatifs). Cette période de consultation devrait s’étendre entre septembre 
2025 et janvier 2026, l’objectif étant de réaliser les aménagements durant l’été 2026. 

• Maternelle :  
o demande d’un mur d’escalade, un trampoline et avoir plus de vélos 
o Pass’livres : rappeler aux élèves de rapporter le livre si il est fini et qu’on ne souhaite pas le garder. 

• Respect : certains « petits » sont embêtés par des grands mais l’inverse est aussi possible → Rappel des 
règles concernant le respect des personnes : 

Règles : 

Je dois respecter l’autre en lui parlant correctement. 
(NON à la violence verbale, NON à la moquerie, NON aux insultes, NON à la provocation, NON à l’insolence) 

Je dois respecter l’autre en adoptant un comportement et une attitude calme et posée. 
(NON à la violence physique, NON aux jeux dangereux, NON aux conflits) 

 
 
6. Météo du conseil :  

     
 

Prochain conseil d’élèves : novembre ou décembre 2025 


